

田京卫:小学徒变大国工匠



田京卫(右)指导徒弟提升焊接技术。

□文/图 本报记者 杨淇

12月28日,记者从市文明办了解到,我市田京卫荣登2019年12月“中国好人榜”。

勤学苦练 锻造过硬本领

田京卫是世林(漯河)冶金设备有限公司首席技师。1985年,田京卫初中毕业。这一年,他的母亲病故。母亲的去世对田京卫打击很大。为减轻家庭负担,他希望早点参加工作,赚钱贴补家用。1986年12月,18岁的田京卫通过招工,进入世林(漯河)冶金设备有限公司,成为一名普通工人。

起初,基础知识薄弱的田京卫学习机械制图非常吃力。怎么办?他缠着老师给他讲入门要领,一遍不行二遍、三遍……他的这股韧劲让老师感动。在老师的帮助指导下,田京卫很快掌握了诀窍。1988年,田京卫以总分第一名的成绩顺利结业,走上电焊工岗位工作。

“既然要干,就要干出个样子来!”田京卫这样对自己说。上班时,他跟着师傅认真学习技

术,一遍遍练习,一点点体会。下班后,他又向书本求教,反复研读《焊工工艺学》《焊接实操指导》《电工学》等书籍。

由于方法得当,加上勤学苦练,田京卫很快便能独当一面了。由于工作出色,田京卫多次被厂里授予技术能手、先进工作者、优秀团员等荣誉称号。

开拓创新 秉承工匠精神

“做工作就要有一股韧劲,既要严谨专注,更要敢于创新。”对于工匠精神,田京卫有着自己的理解。

对于第一次创新,田京卫至今记忆犹新。那是他真正感受到技术工人价值的时刻。

1997年,公司的产品大料钟、大料斗堆焊的合金,用的是D667焊条。这种焊条,从理论上讲必须用直流焊机。这种焊机公司只有一台。随着公司堆焊量迅速增大,一台焊机远远满足不了需求,且这台焊机已严重老化,故障频发,购买新焊机也不大可能,怎么办?

田京卫对着电焊机反复思考,晚上回家看书,白天则摸索

试验,看能否用交流焊机代替直流焊机焊接。经过一个多月的反复摸索,田京卫解决了这个问题!仅此一项技术创新,就为公司节约资金700余万元。

这次成功后,田京卫在创新的道路上—发不可收拾,创新的数量和质量不断提高。据不完全统计,田京卫创新成果390多项,获得专利7项。其中,他的热风阀改进项目,获河南省职工技术创新成果一等奖,带来直接经济效益1.6亿元,每年给社会带来间接经济效益约20亿元。

尽职尽责 坚守生产一线

尽管已是公司党委副书记、常务副总经理,但田京卫把办公室设在生产车间,设在生产第一线。现在,田京卫每天的工作就是在车间里走走停停。走,是为了看到不同产品的焊接;停,是为了和工友们探讨焊接的技艺。

田京卫的敬业精神,深深感染了他周边的工人们,使大家都铆足了干劲。他所带的机械分厂,是连续5年荣誉全部获得的部门。这项纪录至今没有被打破。田京卫说:“我获得的所有荣誉都是全体员工共同努力的结果,荣誉属于大家。”

多年来,田京卫秉承着“干一行,爱一行,专一行”的职业理念,用实际行动诠释着爱岗、敬业、奉献的真谛,以精湛的技艺和勇于创新的精神,展现了一名当代技术工人的风采。2005年4月,他被国务院授予“全国劳动模范”荣誉称号。

田京卫心有理想、身怀绝技、敬业爱岗、无私奉献,以其聪明才智、敬业勤勉,书写着一线劳动者不平凡的人生辉煌。

我市实施增殖放流 45万尾鱼苗入沙河



鱼苗入河。

□文/图 本报记者 姚晓晓

“来,这边抬高点!把手中的塑料布抓紧了。”12月27日下午,在我市渔业资源增殖放流启动仪式上,45万尾鱼苗顺着塑料布跃入河中。后期,还将有75万尾鱼苗陆续投放到沙澧河等公共水域。

12月27日下午2点30分,两辆载有鱼苗的货车来到沙澧河风景区107国道沙河桥东侧。车辆停稳后打开车厢,活蹦乱跳的鱼苗顺着工作人员早已铺好的塑料布倾泻而下,激起阵阵水花。半个多小时的时间,45万尾鱼苗跃入河中。鱼苗有鳊鱼、草鱼、青鱼、鲢鱼四

种。这些鱼苗的投放,不仅增加生物资源数量、修复渔业种群结构,还可以改善水域生态环境,净化水质。

“这次共将投放120万尾鱼苗,并从12月27日起15日内,我市在沙澧河等公共水域实施禁渔,禁止电鱼、毒鱼、炸鱼及设网等一切捕捞行动,否则我市渔政部门将严厉查处。”市农业农村局水产站负责人说。



门前污水流 生意受影响

□本报记者 姚晓晓

12月29日上午,市民李女士给本报记者打来电话,称他们商铺前的污水已经流几天了,人行道上全是水和排污管内流出来的污秽,生意已经受了影响。

记者来到李女士位于泰山路与人民路交叉后东南角的商铺前,发现人行道上的一块地砖翘起,不时流出污水,发出一股股恶臭。旁边的非机动车道也满是污水,路过市民纷纷绕道而行。

“就是从这块地砖缝里流出来的。这下面是楼上居民的排污管道,一到晚上七八点和早上

八九点,污水流得最厉害。每天早上来开门,都得用水管冲半个小时,不然臭得都没法营业。”李女士说,这种情况已经持续两三天了。这里的小区都是老旧小区,前几年已经出现过类似的事情了。

记者将情况反映给市城管局数字化城市管理中心。一名工作人员表示,12月30日会找到相关单位并予以解决。



19位乡村“巧媳妇”受表彰

本报讯(记者 张玲玲)“姐妹们,幸福生活不是等来的,更不是别人送来的!幸福是靠我们的双手奋斗出来的!作为女性,我们要乐观、自强、拼搏,要勤学,懂政策、抓机遇……”12月27日,获得乡村出彩“巧媳妇”称号的崔丹丹,饱含激情的

发言令人动容。

当天,在市“巧媳妇”工程提档升级助力乡村振兴表彰大会上,共有19位乡村出彩“巧媳妇”受到表彰。

“全市284万人口中还有很多农村人口,妇女占农村人口的半数以上。乡村振兴,妇女是建

设者,更是共享者。妇联的可为和应为之处就是最广泛地把农村妇女动员起来、组织起来,最大限度地激发妇女活力和创造潜能,为推动农业强、农村美、农民富,实现乡村全面振兴发挥巾帼力量。”市妇联相关负责人告诉记者。

漯河市群众文化活动策划

中共漯河市委宣传部

2019年12月30日

序号	时间	活动名称	地点	举办单位
1	2019年12月30日	中原文化大舞台剧场演出	市人民会堂	市委宣传部、市豫剧团
2	2020年1月1日	元旦民俗展	市图书馆	市文化广电和旅游局
3	2020年1月4日	图影影院手偶小剧场 成语大碰撞公益课堂	市图书馆	市文化广电和旅游局
4	2020年1月5日	“周末悦读”读书会	市图书馆	市文化广电和旅游局
5	2020年1月5日 15:00、16:30	“幸福漯河少年梦” 优秀影片公益放映活动	市人民会堂	市文化广电和旅游局 市人民会堂



12月27日,龙塔街道孟南社区携手龙塔街道幼儿园开展了庆元旦绘画活动。孩子们在百米长的画布上精心作画,用稚嫩的小手描绘出他们眼中的世界,把自己心中对新年的期盼、向往用绘画的形式表现出来。 本报记者 潘丽亚 摄